

UNE CAPACITÉ BÉNÉFICIAIRE MAINTENUE AVEC UN RN 2017 DE 140 MDH  
ET UNE RENTABILITÉ FINANCIÈRE CONFIRMÉE AVEC UN NIVEAU DE ROE ÉLEVÉ DE 21,8%



ENGAGEMENT



AUDACE



SERVICE CLIENT

### ENCOURS FINANCIERS (MDH)



Le Directoire de SALAFIN s'est réuni mercredi 28 février 2018 sous la présidence de Monsieur Aziz CHERKAoui, Président du Directoire, en vue d'examiner l'activité de la société et d'arrêter les comptes annuels 2017.

#### Croissance soutenue des Encours nets +6%

Au terme de l'exercice clos le 31/12/2017, l'encours financier poursuit son trend haussier pour atteindre un niveau de 2.559 MDH en progression de 6% par rapport à l'exercice précédent.

La croissance de l'encours 2017 est portée principalement par la hausse des encours des crédits non affectés de + 6,8% suivi par la croissance des encours de crédit affectés et de leasing (LOA) de +4,9%.

L'encours moyen des crédits de l'exercice 2017 s'établit à 2.487 MDH en croissance de 4,2% vs 2016.

#### Produit Net Bancaire en 2017 de 382 MDH, en hausse de 2,9% par rapport à 2016

A fin décembre 2017, le Produit Net Bancaire s'établit à 382 MDH en progression de 2,9% comparativement à l'exercice 2016.

Cette croissance est tirée principalement par une évolution positive de la marge d'intérêt sur opérations de crédit (+11,7%) associée à l'accroissement des produits d'intérêts (+4,1%) et la réduction significative du coût de refinancement (-10,8%) d'une part et par la hausse de la marge sur commissions de (+4,1%) d'autre part, au moment où les résultats des opérations LOA (Location avec Option d'Achat) sont en baisse de (-9%).

Les charges générales d'exploitation 2017 s'élèvent à 101 MDH en baisse de 5,1% par rapport à 2016, résultat d'une maîtrise continue des coûts d'exploitation. L'évolution

positive du PNB et la maîtrise des coûts d'exploitation permettent une amélioration du coefficient d'exploitation 2017 de 220 pbs à 26,4%.

Le Résultat Brut d'Exploitation à fin décembre 2017 s'élève à 287 MDH en hausse de (+ 6,5%) par rapport à 2016.

#### Un niveau de provisionnement soutenu

La dotation aux provisions pour dépréciation des comptes clients au 31/12/2017 présente un solde de 66 MDH en hausse de 42,5% par rapport à l'exercice 2016. L'évolution du coût du risque tient compte de la dépréciation du portefeuille client courant 2017, contenu grâce aux efforts de recouvrement et au resserrement des mesures d'octroi.

#### SALAFIN conforte sa performance et sa rentabilité financière en affichant un ROE de 21,75%

Le Résultat Net de l'exercice 2017 s'établit à 140 MDH en hausse de 1,2% par rapport à l'exercice précédent.

Avec un niveau de fonds propres en 2017 de 644 MDH, SALAFIN affiche une rentabilité financière élevée de 21,75% et un ratio de solvabilité de 18,22%, gage de solidité financière de la société.

#### Un Dividend Yield 2017 de 6,54%

Le Directoire de SALAFIN proposera à l'Assemblée Générale Ordinaire la distribution d'un dividende de 58,5 DH par action soit un rendement de dividende de 6,54% (sur la base d'un cours en bourse de 895 DH au 31/12/2017) et un Payout ratio de 100%.

### PRODUIT NET BANCAIRE (MDH)



### RÉSULTAT NET (MDH)



Le Directoire,  
Le 28 février 2018